
  นสพ.เดลินิวส์  ฉบบัวันพฤหัสบดีที่  7  เมษายน  2559 

 ตะลุยโจทย์ ม.ปลาย 
  

 วิชา คณิตศาสตร์ (ONET) 

 ชุดที่ 6   (ตอนที่ 2/3)  
  
1. สุมเลือกจํานวนสามหลักจาก 200 ถึง 999 มา 1 จํานวน ความนาจะเปนที่จะ

สุมไดเลขคู และแตละหลักไมซ้ํากันเทากับขอใด 
 1) 259    2) 5019  
 3) 209    4) 10063   
2. กําหนดให I+ เปนเซตของจํานวนเต็มบวก  
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4. กําหนด A = {x | |x + 1| = x + 1} และ B = {x | x - 1 ≤ x6 } ขอใดเปน       

สับเซตของ A - B 
 1) (-0.5, 0)   2) [0, 0.5) 
 3) [2.5, 3)   4) [3, 3.5]  
5. ขอมูลชุดหนึ่งมี 10 จํานวน และมีสมบัติดังนี้ ∑

=

10

1  i
2

i 4)  (x -  = 120 และ 

∑
=

10

1  i
2

i a)  (x -  มีคานอยสุดเมื่อ a = 2 จงหาสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานของขอมูล

ชุดดังกลาว 
 1) 2    2) 8  
 3) 2   4) 8  
6. ให f(x) เปนพหุนามดีกรี 3 ที่มีสัมประสิทธิ์เปนจํานวนจริง ถา f(x) = 0 มีรากเปน

จํานวนจริงที่แตกตางกัน 3 จํานวน ขอใดเปนกราฟที่เปนไปไดของ y = f(x)  
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เฉลย 
 
1. เฉลย 1) 25

9  
 หาจํานวนที่เปนเลขคู และแตละหลักไมซ้ํากัน 
 กรณีที่ 1 หลักรอยเปนเลขคู เลือกหนึ่งจํานวนจาก 2, 4, 6, 8 ได 4 วิธี 
  หลักหนวยเลือกหนึ่งจํานวนจาก 0, 2, 4, 6, 8 ที่ไมซ้ํากับหลักรอยได 4 วิธี 
  หลักสิบเลือกเลขที่ไมซ้ํากับหลักรอยและหลักหนวยได 8 วิธี 
  ∴ 4 × 4 × 8 = 128 จํานวน 
 กรณีที่ 2 หลักรอยเปนเลขคี่ เลือกหนึ่งจํานวนจาก 3, 5, 7, 9 ได 4 วิธี 
  หลักหนวยเลือกหนึ่งจํานวนจาก 0, 2, 4, 6, 8 ได 5 วิธี 
  หลักสิบเลือกเลขที่ไมซ้ํากับหลักรอยและหลักหนวยได 8 วิธี 
  ∴ 4 × 5 × 8 = 160 จํานวน 
 ∴ จํานวนที่เปนเลขคูที่แตละหลักไมซ้ํากันมีทั้งหมด 128 + 160 = 288 จํานวน 
 ซึ่งสุมจาก 999 - 200 + 1 = 800 จํานวน 
 ความนาจะเปนจึงเทากับ 800

288  = 400
144  = 25
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2. เฉลย 2) 1 
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    |x - 1| ≤ 1 
    -1 ≤ x - 1 ≤ 1 
    0 ≤ x ≤ 2 
   เนื่องจาก x เปนจํานวนเต็มบวก และ x ≠ 1 
   ∴  x = 2 
   สรุปไดวา จํานวนสมาชิกของ P เทากับ 1  
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4. เฉลย 1) (-0.5, 0) 
   พิจารณา A = {x | |x + 1| = x + 1}  
    Q  |x + 1| = x + 1 
   เมื่อ x + 1 ≥ 0 
    ∴ x ≥ -1 
   ดังนั้น A = [-1, ∞) 
   พิจารณา B = {x | x - 1 ≤ x6 } 
    x - 1  ≤ x6  
    x - 1 - x6  ≤ 0 
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   ดังนั้น B = (-∞, -2]U (0, 3] 
    ∴  A - B = [-1, 0)U (3, ∞) 
   และ (-0.5, 0) ⊂ A - B  
5. เฉลย 2) 8  
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80   =  8 
 สรุปไดวา S = 8   

6. เฉลย 3) x

y

y = f(x)

 

   Q  f(x) = 0 มีรากที่แตกตางกันทั้งหมด 3 จํานวน คือ x1, x2 
และ x3 ซึ่ง f(x1) = f(x2) = f(x3) = 0 

   นั่นคือ (x1, 0), (x2, 0), (x3, 0) อยูบนกราฟ y = f(x) ซึ่งมีกราฟใน
ตัวเลือก 3) ที่มีคา x จํานวน 3 คา ที่ทําให f(x) = 0  
นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 

www.bunditnaenaew.com 


